Renauilt Twizy.

Annexe 1: SYSML (Diagramme des exigences partiel)

req [Modéle] Renault[ Twizy 45 ]J

«requirement»
Economique

Id="1.1"

«requirement»
Idée de base

Text="

ST
Text="

Véhicule 100% électrique sans permis"

- Prix du véhicule inférieur a 7500€
- Location mensuelle batterie : 100 a 300 €"

«requirement»

«requirement»

«requirement»
Techniques

- Tension Moteur : 58 Volt
- Capacité Batterie = 105 Ah"

Energie Recharge Batterie
Id="1.2.2" Id="1.2.2.1"
Text=" Text="
- Electrique - Recharge a la décélération

- Connexion au réseau EDF 220V
- Temps de charge sur le réseau = 3h30 "

Id="1.2"

«requirement»
Normes

Id="1.3"
Text="

- Conducteur a partir de 16 ans
- Conducteur titulaire du BSR quadricycle
- Vitesse max autorisée = 45 km/h"

«requirement»
Caractéristiques du véhicule

ld="1.2.1"

Text="

- Masse totale roulant (MTR) = 685 kg
- Nombre de places =2

- Volume coffre =31 dm3

- Aérodynamisme : Scx = 0,64"

«requirement»
Motorisation

Id="1.23"
Text="

- Moteur électrique asynchrone"

«requirement»
Performances du véhicule

Id="1.24"

Text="

- Vitesse maxi =45 km/h

- Accélération de 0 a 45 km/h = 10s

- Autonomie = 100 km

- Arrét d'urgence : temps de passage
de 45a0km/h =2s"
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Renault Twizy.

Annexe 2 : SYSML

(Diagramme d'état partiel)

(‘state machine Renault Twizy [ = Renault Tw izyy

’

‘ Twizy a l'arrét ou en charge

frein a main serré [pied sur le frein]

[cordon non branché]

attendre

Démarrage moteur

clé en position Démarrer

démarrage moteur

entry / Emettre un signal sonore

exit/ Allumer voyant GO; Allumer voyant Frein a Main; Arréter signal sonore

clé relachée en position Marche

L

frein a main desserré [pied sur le frein]

|

| Twizy demarrée et frein a main desserré |

entry / Afficher N, E teindre voyant Frein a Main
exit / Eteindre N

_ J

Clé en position Stop

Arrét Twizy |

l entry / E teindre tableau de bord I

{

D appuyé [voiture a l'arrét et pied sur frein et accélérateur relevé]

R appuyé [voiture a I'arrét et pied sur frein et accélérateur relevé]

Marche Arriéere

| Marche Avant | l

entry / Afficher D
do / Avancer

entry / Afficher R
do / Reculer

LN appuyé [voiture a 'arrét et pied sur le frein]

(

N appuyé [voiture a l'arrét et pied sur le frein]
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Renault TWIZV. annexe 3:essai routier

Enregistrement des données CAN en fonction du temps (s)

150

Courant (A)

100 -

Vitesse du véhicule (km/h)

50 P\ /

Données disponibles sur le bus CAN Twizy

Couple moteur (N.m)

-100
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Renault Twizy.

Annexe 4 : Paramétrages, notations et hypotheses

Modélisation du contact roue sol

On notera R le rayon d'une roue et yle
coefficient de résistance au roulement.

Moteur Réducteur

Yo

Arbre relié a

- -
I’arbre moteur 4

Ys=Yo

Arbre

moteur 4 Liéa3
Arbre relié aux
roues arriéres 1
Hypothéses générales

S
Le vecteur z, est vertical ascendant et on notera g l'accélération de la pesanteur.

Le repere (O, X, Y,,Z,) est galiléen.
Le centre de gravité de I'ensemble voiture et charges est supposé rester dans le
plan de symétrie de la voiture (O, x,,z,)

Toutes les liaisons sont supposées parfaites a I'exception du contact roue - sol.
Les roues roulent sans glisser sur le sol en I..
Le coefficient de résistance au roulement p est identique pour tous les contacts

roue - sol : g = 3.10° m. On pose H = uX,,avec p> 0, si le déplacement du véhicule
est suivant + X, .

Les frottements de l'air sur le véhicule seront négligés.

Seules les roues arriére sont motrices.
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Actions mécaniques
Le torseur des actions mécaniques du sol sur un ensemble, avant ou arriére, de roues
est:

T Xs+ N Zs S L .
Fs—i)}= {" ' avec J; € (O, Xs, Zsj et i = 1 (roues arriére) ou 2 (roues avant)

0

Ji

—

Le moteur permet d'appliquer un couple entre 3 et 4 tel que {F(3— 4)}=

N
Cm yO
Courbes caractéristiques de différents moteurs :
350 T 1
Mateur 1 — 1
1
31),[] -\\ 1
£ \ '
1
§ E 250 Mateur 2 —, \ .
1
E < N Vitesses non 1
o g 200 admises en entrée 1
3 Moteur 3 —w \\ de réducteur .
g3 N MH“;. ;
2 E 15D ] 1
E = ™~ \""'"--.. |
o m \ [, 1
2 E 100 '
8 ‘\H‘“""‘--..._, 1
e | 1
1
2D .
1
0.0 S B —
0 1000 2000 30 4000 500 GO0 DO B00D OODO 10000
Fréquence de rotalion en tvmin

Masses et inerties

Moment d'inertie du rotor moteur autour de son axe (A, )70) : Im= 6.107 kg.m?.

Moment d'inertie d'une roue autour de son axe (O,, )70) : Jr= 0,1 kg.m2.

Masse du véhicule en charge : m = 685 kg.
Centre de gravité du véhicule en charge sera noté : 6.
Les autres inerties seront négligées.

Grandeurs cinématiques

Soit om la vitesse de rotation de I'arbre moteur 4 par rapport a 3, w13 la vitesse de
rotation des roues arriere 1 par rapport a 3 et w23 la vitesse de rotation des roues
avant 2 par rapport a 3.

On notera r le rapport de transmission du réducteur tel que @, =r.«,,.

On appellera V(G,3/0)=V,,, =V X, la vitesse du véhicule.
Les roues ont un rayon R = 280 mm.
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Renault Twizy.

y 4 V &
[ ] I

Z4 =17 dents
Zsq = 57 dents
Zsb = 17 dents
Z1 = 68 dents
vue 3D (sans le 1/2 carter supérieur) du réducteur
Annexe 6 : Equations dela |Annexe 7:Tahle de
machine a courant continu |transformees de Laplace
Mode moteur f(t) , t >0 F(p)
u, () =et)+R_.it)+L, ai)
dt 1 1
C (1) =k i(t) p
e(t) =k .o (t)
t L
p
Mode génératrice
2 2
i 3
e(t)=u,(t)+R.i(t)+L, % p
Cy (1) =k (1) i 1
e(t) = Ky @, (1) ° p+a
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